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ČÁST 1  

INFORMACE O NASTAVENÍ PORADENSKÉHO PROGRAMU A LOKALITĚ, NA NÍŽ 
JE PROGRAM ZACÍLEN 

 

 

 
Období realizace 

 
 

Leden 2023–listopad 2023 
 

Základní údaje o lokalitě 

 

Město Kraslice se nachází v Karlovarském kraji v okrese Sokolov. Kraslice jsou obcí s rozšířenou 
působností. Ve městě samotném žije více než 6 tisíc obyvatel. Město má 15 městských částí.  

Nejvyšší místa správního území dosahují přes 900 m, neboť se město rozkládá podél toku řeky Svatavy v 
Kraslickém průsmyku, jenž odděluje masiv Krušných hor od pohoří Halštrov. Vysoká nadmořská výška je 
důvodem, proč je město a jeho okolí vyhledáváno jako středisko zimních sportů.  

Kraslice se nacházejí u hranic s Německem, které je vzdálené cca 8 km. Město je také známé výrobou 
dechových hudebních nástrojů ve firmě Amati. Pro vznik této firmy byl historicky určující německý vliv. 
Dnešní továrna vznikla po 2. světové válce spojením pozůstatků menších převážně německých firem. 
Dalším významným odvětvím průmyslu v obci je textilní výroba ve firmě Sametex s.r.o. Nezaměstnanost 
u sociálně vyloučených obyvatel je však zhruba 60procentní. 

V Kraslicích se nachází několik sociálně vyloučených lokalit. Lidé v těchto lokalitách se obvykle nacházejí 
v tíživé situaci, jako je např. zadlužení, exekuce, velká část dluhů bez možnosti oddlužení, dlouhodobá 
nezaměstnanost, bytová tíseň.  

Obec sama se potýká s nedostatkem pracovních příležitostí, nedostatkem sociálních služeb a s tím 
související migrací obyvatel. Odhad počtu sociálně vyloučených obyvatel celkem v Kraslicích a spádových 
obcích je cca 600 osob. 

 

 



 
 

Anotace programu 
 

 
 
Cílem podpory obce a aktérů v lokalitě je zavedení, zkvalitnění, zefektivnění či rozšíření aktivit/ procesů v 
lokalitě, které se cíleně zaměřují na oblast řešení prevence rizikového chování. Podpora programu navazuje 
na již existující koordinační mechanismy v obci a navazuje na již zpracované strategické a koncepční 
dokumenty.  
 
Dále bylo cílem programu zvýšit využívání dostupných zdrojů obce ze strany obce k řešení problematiky 
rizikového chování. 
 
Poradenský program Prevence kriminality a bezpečí nabídl městu Kraslice expertizu a podporu při řešení 
dílčích problémů bezpečnosti ve městě, vyhodnocování rizik i celkovou koordinaci aktivit jednotlivých 
aktérů tak, aby dopad jejich intervencí byl ve městě co největší.  

Agentura podpořila město Kraslice při řešení problémů prioritizovaných podle jejích aktuálních zkušeností 
a potřeb, včetně plánování, vzdělávání, předávání odborného know-how, provázení obce při realizaci 
opatření a podpory při vytváření podpůrných sítí a koordinaci relevantních aktérů.  

Díky programu měly přibýt obci nové kompetence v oblasti řešení bezpečnostních problémů a dovednost 
aplikovat je v praxi. 

 
Východiska výběru poradenského programu a základní popis problémů a jejich příčin, které 

má program za cíl řešit 
 
 
Poradenský program „Prevence kriminality a bezpečí“ byl v Kraslicích vybrán z důvodu potřeb města, 
které se dlouhodobě věnuje problematice bezpečnosti a možnostem prevence kriminality s cílem zlepšit 
bezpečnost a vzájemné soužití obyvatel ve městě.  
 
Vytvářený dokument navazuje na Tematický akční plán města pro oblast bezpečnosti a prevence 
kriminality na katastrálním území města Kraslice. Dále navazuje na cíle a opatření platného Plánu prevence 
kriminality města Kraslice na rok 2023.  
 
Město se pro volbu daného poradenského programu rozhodlo i z důvodu řešení nejen problematiky 
bezpečnosti, ale i s ohledem na pocit bezpečí s cílem atmosféru a vnímání pocitu bezpečí ve městě 
zvyšovat. 
 
Z výzvy OPZ+ č. 18 byl podpořen projekt v oblasti bezpečnosti a prevence kriminality, který předložila 
organizace RUBIKON Centrum, z.ú. s názvem „Oddlužené Kraslice“. Projekt se zaměřuje na zadlužené 
osoby s trestní minulostí. Cílem je usnadnit návrat těmto osobám do aktivního socioekonomického života 
a posílit kompetence k jejich změně v sociálněekonomické oblasti.  
 
Mimo to je ale cílem města se zaměřit i na prevenci kriminality prostřednictvím zavedení Asistentů 
prevence kriminality na území města a dále řešit bezpečnostní situaci a zlepšení pocitu bezpečí ve městě 
prostřednictvím participace občanů na bezpečnosti a vzájemném soužití obyvatel ve městě.  



 
 
Problémy v oblasti bezpečnosti Kraslice definované obcí: 
 

• vysoká míra nejistoty způsobená chudobou a předlužeností v SVL 
• nejistota v oblasti bydlení a zneužívání systému dávek na bydlení u bytů v soukromém vlastnictví 

(město Kraslice má velmi nízký bytový fond) 
• práce na černo v Sasku a pobírání příspěvků v Kraslicích 
• zneužívání postavení pronajímatelů vůči nájemníkům v bytech v soukromém vlastnictví  
• absence hlubšího vztahu k lokalitě obyvatel ze SVL 
• zvýšená přestupkovost a výtržnictví zejména osob závislých na návykových látkách a narušování 

veřejného pořádku poblíž vlakového a autobusového nádraží a v prostorách před hernou v ulici Kpt. 
Jaroše a v ulici V Zátiší 

• srocování mládeže a narušování veřejného pořádku dětskými gangy poblíž kostela v ul. Hradební 
v blízkosti radnice a v městských sadech 

• záškoláctví dětí a mládeže ze sociálně slabých rodin 
• podvody a majetková kyberkriminalita, která postihuje zejména seniory 
• rozmáhající se šikana dětí a mládeže na ZŠ 

 
Město Kraslice se potýká s komplexními bezpečnostními problémy, které významně ovlivňují jeho rozvoj 
a kvalitu života obyvatel. Situaci charakterizuje především vysoká míra chudoby a předluženosti v sociálně 
vyloučených lokalitách, která vytváří začarovaný kruh sociální nejistoty. Tento stav je dále komplikován 
specifickou příhraniční polohou města, kdy někteří obyvatelé pracují načerno v sousedním Sasku, přičemž 
současně pobírají sociální dávky v Kraslicích, což narušuje legální pracovní trh.  
 
Významným problémem je také bytová situace. Město disponuje velmi nízkým bytovým fondem, což vede 
ke zneužívání systému dávek na bydlení u soukromých pronajímatelů. Vztahy mezi pronajímateli a 
nájemníky v soukromých bytech jsou často problematické, což dále komplikuje řešení bytové situace 
sociálně slabších obyvatel. 
Veřejný pořádek je narušován především v několika problematických lokalitách, jako je okolí nádraží, 
herna či městské sady. K negativním jevům patří přítomnost osob závislých na návykových látkách a 
srocování mladistvých, včetně existence "dětských gangů". Tyto jevy výrazně snižují pocit bezpečí 
obyvatel a poškozují image města. 
Zvláště znepokojivé jsou problémy spojené s mládeží. Mezi ně patří záškoláctví u dětí ze sociálně slabých 
rodin, šikana na základních školách a nedostatek efektivních volnočasových aktivit a prevence rizikového 
chování.  
V oblasti kriminality se město potýká především s majetkovou kyberkriminalitou cílící na seniory a s 
různými přestupky a výtržnictvím. Situaci komplikuje i skutečnost, že u obyvatel sociálně vyloučených 
lokalit chybí hlubší vztah k městu, což se projevuje nezájmem o rozvoj lokality a komunitní život. 
 
Tyto problémy mají závažné důsledky pro rozvoj města. Snižují jeho atraktivitu pro nové obyvatele a 
investory, poškozují pověst města, omezují rozvoj komunitního života a prohlubují sociální polarizaci. 
Zároveň komplikují integraci sociálně vyloučených obyvatel a kladou zvýšené nároky na sociální služby a 
bezpečnostní opatření. Město tak čelí složité síti vzájemně provázaných výzev, které vyžadují systematické 
a dlouhodobé řešení napříč různými oblastmi městské správy a sociální politiky.  
 
 



 

Cíle poradenského programu 

 

Dlouhodobý cíl 1: Kraslice poskytují bezpečné prostředí pro rozvoj rodinného a komunitního života a jsou 
vnímány jako atraktivní místo pro život. 

Krátkodobé (specifické) cíle: 

• Cíl 1.1. Obec zapojuje osoby z CS ke zjišťování jejich potřeb. 
• Cíl 1.2. Obec má zřízenu pozici asistenta prevence kriminality/domovníka-preventisty a vhodně je 

podporuje při jejich práci. 

Dlouhodobý cíl 2: Občané Kraslic se cítí ve městě bezpečně a mají mezi sebou dobré sousedské vazby 
a zdravé občanské postoje.  

Krátkodobé (specifické) cíle: 

• Cíl 2.1. Obec zapojuje/ podporuje osoby z CS do tvorby/ při realizaci aktivit v oblasti prevence 
rizikového chování. 

• Cíl 2.2 Obec aktivně využívá nástroje k motivaci cílových skupin k jejich zapojení se do 
realizovaných aktivit/opatření v oblasti prevence rizikového chování. 

• Cíl 2.3. Obec zapojuje osoby ze SVL do participativních procesů a usiluje o jejich zapojení a 
spoluúčasti na připravovaných a realizovaných řešeních.  

 
 

Předpokládaný harmonogram realizace 
 
 
Pořadí 
kroků 

Popis Časový 
rámec 

Tým/odpovědnost 

1 Dohoda na realizaci PP, stanovení cílů 
PP 

1-2/2023 Jednání s vedením obce, PS Prevence 
sociálně patologických jevů 

2 Zmapování situace v lokalitě – postupy 
obce v oblasti bezpečnosti a prevence 
kriminality, legislativní pravidla, 
vyhlášky 

4-5/2023 Zjišťování informací od příslušných 
odborů MÚ a členů LP 

3 Seznámení s výsledkem mapování 
situace v oblasti bezpečnosti a 
případnými návrhy revizí, dohoda na 
dalším postupu 

6-7/2023 Projednání s vedením obce a členy 
LP v rámci PS Bezpečnost Kraslice 
 

4 Navržení vhodných nástrojů a opatření 
za spolupráce LP 

8-10/2023  PS, participativní techniky 

5 Realizace nástrojů a opatření 11/2023 až 
5/2024 

Veřejná setkání, vzdělávání, kom. 
akce 

6 Evaluace projektu 6-9/2024 Evaluace 
 



 
 

Popis výstupů programu 
 
Popis výstupů poradenského programu je sdílen prostřednictvím níže představených výstupů. Tyto 
podmíněné výstupy jsou zároveň nosnými body poradenského programu pro město Kraslice.  
 

I. Prevence kriminality za využití komunitních přístupů  
1. Do 6/2024 budou místní aktéři (z řad členů LP) vzděláváni v oblasti komunitních přístupů 

prevence kriminality, budou rozvinuty kompetence v praktickém využívání komunitních 
přístupů. (doložení splnění cíle: ověření pochopení tématu a rozvinutí kompetencí na 4 
vzdělávacích akcích a pracovních skupinách). 

2. Do 6/2024 aplikuje město a lokální partneři nástroje komunitního přístupu prevence kriminality 
(doložení splnění cíle: výpis konkrétních případů aplikace komunitního přístupu ze strany 
lokáních aktérů). 

3. Do 6/2024 budou na území města nově působit asistenti prevence kriminality ve spolupráci 
s obcí, jež má Městskou policii a která může poskytnout garanci včetně vedení APK 
v Kraslicích (doložení splnění cíle: zavedení APK v Kraslicích). 

4. Do 6/2024 bude při městě Kraslice nastaven systém průběžného vzdělávání APK za podpory 
ASZ v provazbě na kritérium „Obec pravidelně sleduje a vyhodnocuje vzdělávací potřeby APK 
(případně dalších pracovníků v oblasti prevence kriminality), včetně zajištění odpovídajícího 
vzdělávání pro tyto osoby). 

5. Do 6/2024 budou vytipována aktuální místa tzv. „hot spot strachu“ a nástroje na eliminaci těchto 
zón za účelem zvýšení pocitu bezpečí obyvatel. 
 

II. Řešení problematiky rizikové mládeže  
1. Do 6/2024 bude město či partneři disponovat systémem, včetně stanovení rolí a zodpovědností, 

kontaktování rizikové mládeže, mapování potřeb a zapojování mládeže do plánování a realizace 
aktivit pro danou cílovou skupinu (doložení: mapování potřeb a zapojování, včetně vymezení 
zodpovědností místních aktérů) 

2. do 6/2024 bude ve městě zmapována problematika užívání návykových látek ve spolupráci 
s aktéry v oblasti drogové prevence pro potřeby aktualizace plánu prevence kriminality., tj. 
zjišťování příčin i síťování partnerů k identifikaci a realizaci vhodných opatření (doložení: 
Analýza užívání návykových látek) 

3. Do 6/2024 dojde k zapojování relevantních aktérů v práci s rizikovou mládeží na podporu 
opatření k předcházení prevence kriminality a podpory komunitních aktivit (v provazbě na 
kritérium „Obec aktivně využívá nástroje k motivaci cílových skupin k jejich zapojení se do 
realizovaných aktivit/opatření v oblasti prevence rizikového chování (doložení splnění cíle: 
vznik týmu pro děti a mládež)  

4. Do 6/2024 budou s městem projednána možná architektonická/urbánní řešení veřejných prostor 
za účelem zvýšení pocitu bezpečí obyvatel a omezení tzv. „hot spotů strachu“ (doložení: zápis 
z jednání se zástupci města) 

 

 



 

Popis výchozího stavu lokality v kontextu plnění kritérií sociálního začleňování  

 
Název kritéria: Obec je aktivní v oblasti propojování a koordinace aktivit obce, dalších relevantních 
aktérů a zástupců cílových skupin v lokalitě 

Ukazatel  Popis výchozí situace v lokalitě (obec) 

V obci existuje aktivní pracovní skupina nebo pověřená 
osoba, která má v gesci oblast prevenci rizikového chování. 

ANO. PS Bezpečnost, manažerka prevence 
kriminality, reálně se zde řeší aktualizace 
PPK, dotační programy z OPZ+ a MV; 
vyhodnocení a revize opatření TAPu. 

V obci jsou pravidelně sbírána a vyhodnocována data o 
stavu a vývoji rizikového chování CS a jeho projevů. 

ANO. V obci je každoroční Plán prevence 
kriminality, jsou sbírána tvrdá statistická 
data, vychází se z dat PČR, ÚP, OSPOD. 

V obci jsou pravidelně sbírána a vyhodnocována data o 
stavu a vývoji rizikového chování a jeho projevů ve členění 
dle specifických cílových skupin (osoby opouštějící VTOS, 
osoby opouštějící institucionální výchovu, děti a mládež 
apod.). 

NE. Děti a mládež – data samostatně z 
OSPODu, kurátorky mládeže a dospělých 
přináší informace z praxe. od PČR jsou 
dostupná data o pachatelích trestné činnosti 
členěných dle věku. 

Obec cíleně zapojuje relevantní aktéry v území při 
zjišťování potřeb cílových skupin. 

ČÁSTEČNĚ. V rámci PS Bezpečnost, chybí 
zde zástupci CS. 

Obec má vytvořenu síť spolupracujících aktérů, jejíž 
fungování je formálně ukotveno (jsou definovány role 
aktérů, způsob komunikace mezi aktéry, četnost setkávání 
apod.). 

ČÁSTEČNĚ. V rámci Bezpečnostní a soc. 
komise, četnost zpravidla čtvrtletně, ale není 
formálně stanovena četnost, členové nejsou 
pevně daní, zastoupeni převážně jen 
OSVaZ, ČvT, Kotec, RUBIKON Centrum, 
z.ú. 

 
Obec zapojuje všechny relevantní aktéry v lokalitě do 
tvorby opatření/ návrhu aktivit v oblasti prevence 
rizikového chování. 

ČÁSTEČNĚ. V rámci Pracovní skupiny 
Bezpečnost, které se ale zástupci cílové 
skupiny neúčastní, není zájem o participaci 
CS. Funguje Sociální komise – její členové 
například jsou pan Hloušek z organizace 
Pomoc v nouzi, i ředitelem Potravinové 
banky. 

Obec má pravidelně aktualizovaný přehled o realizaci 
aktivit prevence rizikového chování na daném území. 

ČÁSTEČNĚ. Řešeno v rámci aktualizace 
PPK a bezpečnostní analýzy, vychází z dat 
Policie České republiky a ze spolupráce se 
školami. 

Obec zapojuje osoby z CS ke zjišťování jejich potřeb. NE. 

Název kritéria: Obec podporuje, využívá a koordinuje nástroje prevence kriminality a předcházení 
sousedských/občanských sporů 
Ukazatel Popis výchozí situace v lokalitě (obec) 
V obci jsou pravidelně sbírána a vyhodnocována data o 
stavu a vývoji prevence kriminality na svém území. 

ČÁSTEČNĚ. V rámci PPK, ale nejedná se o 
živý otevřený dokument. 



 

V obci existuje aktivní pracovní skupina nebo pověřená 
osoba, která má v gesci oblast prevence kriminality. 

ANO. PS Bezpečnost, manažerka prevence 
kriminality, reálně se zde řeší aktualizace 
PPK, dotační programy z Operačního 
programu zaměstnanost plus (OPZ+) a 
Ministerstva vnitra (MV); vyhodnocení a 
revize opatření Tematického akčního plánu. 

Obec zapojuje do sběru dat, vyhodnocování dat a plánování 
v oblasti prevence kriminality všechny relevantní aktéry 
v území. 

ČÁSTEČNĚ. V rámci PS Bezpečnost, chybí 
zastoupení CS. 
 

Obec zapojuje do sběru dat, vyhodnocování dat a plánování 
v oblasti prevence kriminality zástupce cílových skupin. NE. 

Obec má zpracovánu strategii prevence kriminality, která 
reaguje na problémy v území. ANO. 

Obec má zřízenu pozici asistenta prevence 
kriminality/domovníka preventisty.  

NE. 

Obec zaměstnává na pozicích APK/DP osoby z cílové 
skupiny.  

NE. 

Obec pravidelně sleduje a vyhodnocuje vzdělávací potřeby 
APK/DP (případně dalších pracovníků v oblasti prevence 
kriminality), včetně zajištění odpovídajícího vzdělávání pro 
tyto osoby. 

NE. 

Obec vyčlenila prostory pro řešení sousedských sporů, 
občanského soužití a mezilidských vztahů (včetně zajištění 
podpory mediace sporů). 

NE. 

Obec finančně, materiálně nebo metodicky podporuje 
aktivity, jako např. sousedská setkání, komunitní akce, 
schůze. Aktivně komunikuje se zástupci komunity. 

NE. 

Obec zapojuje osoby ze SVL do participativních procesů a 
usiluje o jejich zapojení a spoluúčasti na připravovaných a 
realizovaných řešeních.  

NE. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

 

ČÁST 2 
PRŮBĚH REALIZACE PORADENSKÉHO PROGRAMU 

 

Období 
Název a typ 

realizovaných 
aktivit  

 

Uveďte vazbu 
aktivity na plnění 
cíle či kritéria (číslo 
cíle či kritéria)  

Stručný popis aktivity a jejího přínosu. Je-li to 
relevantní, uveďte konkrétní výstupy, či výsledky 
aktivity  

leden 
2023 

až 

březen 
2023 

Nerelevantní Nerelevantní 

Diskuse nad volbou poradenských programů se 
zástupci OSVaZ a vedením města pro další 
spolupráci. Setkání s expertem ke zvolenému 
poradenskému programu "Prevence kriminality a 
bezpečí". 

Mikrotým Nerelevantní 

Příprava poradenského programu "Prevence 
kriminality a bezpečí" v rámci ASZ, včetně přípravy 
vstupní analýzy a sbírání důkazů z hlediska pozice 
města Kraslice, jednání s vedením OSVaZ. 

Komentář experta: 

Expertka ve spolupráci s lokálními konzultanty prováděla anamnestické zjišťování a vytvářela soupis 
informací o jednotlivých složkách sítě v obci zásadních pro realizaci programu. Proces zahrnoval detailní 
mapování výchozí situace, identifikaci specifických potřeb města Kraslice, vytvoření datové základny pro 
následné vyhodnocování efektivity programu a validaci navrhovaných opatření.  

Kombinace participativního přístupu, expertního vstupu a důkladné analytické přípravy vytvořila optimální 
podmínky pro nastavení efektivního programu reflektujícího specifické potřeby města Kraslice. Zvláštní 
pozornost byla věnovaná sběru vstupních dat a důkazů. 

Doporučení pro další fázi 
• Pokračovat v intenzivní komunikaci se všemi zainteresovanými aktéry 
• Zajistit pravidelnou aktualizaci vstupní, potažmo průběžné analýzy 
• Definovat konkrétní měřitelné indikátory úspěšnosti programu 
• Vytvořit mechanismy pro průběžnou evaluaci a případné úpravy programu 



 

duben 
2023 

 
až 
 

červen 
2023 

Pracovní 
skupina 

Nerelevantní – 
stádium stanovování 
cílů 

V dubnu probíhaly konzultace v rámci sociálního 
začleňování a naplňování opatření Plánu sociálního 
začleňování s ohledem na zahájení realizace projektu 
Rubikon centra z výzvy č. 018 OPZ+ a pracovní 
jednání a skupiny k tématu bezpečnost v rámci PS 
Bezpečnost k realizaci poradenského programu. 

Pracovní 
skupina, 
konzultace 

Cíl 1.1., 1.2. 

Cíl 2.1., 2.2. 2.3. 

Probíhaly konzultace k přípravě poradenského 
programu "Prevence kriminality a bezpečí" s členy PS 
Bezpečnost, konzultace vstupní analýzy a sběr dat od 
členů PS k PP na bezpečnost.  

S ohledem na realizace PP Bezpečnost probíhala 
příprava a konzultace témat s členy PS na workshop k 
tématu Komunitní prevence v oblasti bezpečnosti ve 
vazbě na poradenský program. Plánováno na 29.6., s 
ohledem na nevhodný termín přesun po domluvě s 
členy PS Bezpečnost na září. 

Komentář experta: 

Ve sledovaném období došlo k personální změně experta pro tuto lokalitu. Dosavadní expertku Petru 
Hubkovou nahradil expert Vojtěch Vodseďálek.  

Nový expert se v daném období seznamoval s lokalitou a dosavadní prací.  

Na základě výzkumného šetření připravil vstup na další PS Bezpečnost v Kraslicích, na jehož základě byly 
precizovány krátkodobé cíle PP. 

červenec 
2023 

 
až 
 

září 2023 

Pracovní 
skupina 

Cíl 1. – 1.1., 1.2. 

cíl 2. – 2.1., 2.2., 2.3. 

Uskutečnila se PS Bezpečnost 13.7. - probrána 
vstupní zpráva k programu, cíle a opatření a 
odsouhlasení jejich zaměření v rámci PS včetně 
vedení města. 

konzultace 
Cíl 1  

cíle 2.1., 2.2., 2.3. 

Nadále probíhaly konzultace k realizaci poradenského 
programu "Prevence kriminality a bezpečí" s členy PS 
Bezpečnost a PS projekty. Řešeny měkké nástroje v 
oblasti prevence – setkávání s veřejností, nástroje pro 
práce s rizikovou mládeží, předcházení soc. 
patologickým jevům v okolí bývalého internátu v 
Kraslicích. 

jednání Cíl 2. 

Jednání k realizaci poradenského programu 
bezpečnost, řešeny komunitní aktivity v provazbě na 
tento program - tj. setkání s veřejností, které se 
uskutečnilo 21.9. v Kraslicích.  

Mimo to řešeny nástroje v oblasti práce s rizikovou 
mládeží, probíhaly schůzky s organizací RUBIKON 



 
Centrum, z.ú. k aktivitám projektu Oddlužené 
Kraslice, který pracuje s CS z řad VTOS. 

Komentář experta: 

Ve sledovaném období proběhlo několik pracovních skupin za účasti vedení města a experta PP a LK. 
Hlavním tématem vztahujícím se k prevenci kriminality nadále zůstávají chybějící služby pro děti ve věku 
od 6–12 let. Obec tuto výzvu řeší za pomoci LK se zainteresovanými NNO. V současné době je možným 
řešením oprava objektu v centru města za pomoci dotace z NPO, kde by vzniklo NZDM v gesci Člověka v 
tísni, o.p.s. Problémem jsou ale kapacity organizace a neshoda vedení města na tom, který z vytipovaných 
objektů by se měl opravit. Expert společně s dalšími aktéry nadefinoval možnou spolupráci mezi většinovou 
společností a obyvateli sociálně vyloučenými na přípravě a tvorbě nového kulturního klubu pro mládež a 
úpravách jednoho z hřišť. Byly představeny kroky, které povedou k zajištění kooperace a desegregace těchto 
míst a mohly by vést ke zlepšení spolužití mezi oběma skupinami obyvatel. 

říjen 
2023 

 
až 
 

prosinec 
2023 

Pracovní 
skupina / 
konzultace 

Cíle 1.1., 1.2. 

Cíle 2.1., 2.2., 2.3. 

Pracovní skupina Bezpečnost se uskutečnila 25.10. S 
radní Müllerovou a s organizací Člověk v tísni řešena 
témata setkávání a propojování mládeže a veřejnosti, 
s cílem propojení dětí z NDZM a škol či klubu 
mládeže.  

Městu nabídnuta možnost facilitace či vedení setkání 
dětí a mládeže.  

S organizací Člověk v tísni řešena možnost 
zorganizovat den otevřených dveří nejen a pro rodiče 
a dětí z NZDM, ale i pro širší veřejnost. 

Nerelevantní Nerelevantní  

Zastupitelstvo města Kraslic na zasedání 2.11.2023 
schválilo ukončení spolupráce, tomu předcházelo 
usnesení rady města Kraslice č. 0679/2023-RM/27, 
které doporučilo ukončení spolupráce s ASZ 
vypovězením memoranda o spolupráci – spolupráce 
ukončena. 

Komentář experta: 

Během sledovaného období mělo dojít k realizaci dohodnutých nástrojů a opatření na předchozích 
pracovních skupinách. Mělo se jednat hlavně o inovativní přístup při hledání nové náplně nevyužívaného 
kulturního domu pro trávení volného času mládeže se zapojením všech skupin obyvatel v daném věku.  

Dále pak o akce zaměřené na zvelebení hřiště, které často navštěvují klienti NZDM – to s vidinou aktivního 
zapojení do dění ve městě a předcházení vandalismu a také vytvoření prostoru pro neformální trávení 
volného času.  

Bohužel v daném období začala váznout komunikace s vedením města. Na říjnovou pracovní skupinu 
nedorazil žádný zástupce města, přičemž účast města je zásadní pro poradenský program.  

Překvapením pak bylo ukončení spolupráce s Agenturou ze strany obce několik dní po návštěvě ředitele 
ASZ v území.  

 



 

 
ČÁST 3  

VYHODNOCENÍ PORADENSKÉHO PROGRAMU 
 

 

 
Vyhodnocení plnění kritérií sociálního začleňování  

 
 
Vzhledem k předčasnému ukončení spolupráce se nepodařilo zajistit posun v kompetencích/ nástrojích obce 
v oblasti Prevence kriminality. 
 

Kritérium Název ukazatele Vyhodnocení závěrečného posunu v lokalitě  

Dlouhodobý cíl 
1 
Kraslice 
poskytují 
bezpečné 
prostředí pro 
rozvoj rodinného 
a komunitního 
života a jsou 
vnímány jako 
atraktivní místo 
pro život. 

Krátkodobý cíl 1.1  
Obec zapojuje osoby z CS ke zjišťování 
jejich potřeb 

irelevantní z důvodu ukončení spolupráce  

Krátkodobý cíl 1.2  
Obec má zřízenu pozici asistenta prevence 
kriminality/domovníka preventisty a vhodně 
je podporuje při jejich práci 

irelevantní z důvodu ukončení spolupráce 

Dlouhodobý cíl 
2 
Občané Kraslic 
se cítí ve městě 
bezpečně a mají 
mezi sebou 
dobré sousedské 
vazby a zdravé 
občanské 
postoje. 

Krátkodobý cíl 2.1  
Obec zapojuje/podporuje osoby z CS do 
tvorby/při realizaci aktivit v oblasti prevence 
rizikového chování. 

irelevantní z důvodu ukončení spolupráce 

Krátkodobý cíl 2.2  
Obec aktivně využívá nástroje k motivaci 
cílových skupin k jejich zapojení se do 
realizovaných aktivit/opatření v oblasti 
prevence rizikového chování 

irelevantní z důvodu ukončení spolupráce 

Krátkodobý cíl 2.3  
Obec zapojuje osoby ze SVL do 
participativních procesů a usiluje o jejich 
zapojení a spoluúčasti na připravovaných a 
realizovaných řešeních. 

irelevantní z důvodu ukončení spolupráce 

 
 



 
 

Vyhodnocení naplnění výstupů a cílů programu 
 

 
Vzhledem k předčasnému ukončení poradenského programu ze strany obce, proměně expertů v dané lokalitě se 
z pohledu experta a lokálního konzultanta nepodařilo dosáhnout v posunu žádného z indikátorů.  

 
Vyhodnocení a shrnutí celkového přínosu programu na lokalitu, dle závěrečného posouzení 

naplňování kritérií sociálního začleňování daného programu 
 

 
Vzhledem k jednostrannému ukončení spolupráce s ASZ nebylo možné s obcí vyhodnotit, jak byla nebo nebyla 
spokojena s činností experta, resp. s náplní a průběhem poradenského programu. Jednou z překážek v naplnění 
indikátorů byla změna experta, který se musel zapojit do již běžícího programu.  
 
Lokální expert v lokalitě působil dlouhodobě a nevšiml si žádných náznaků, že by obec byla nespokojena se 
spoluprací v rámci poradenského programu až do té doby, kdy se zástupci vedení nezúčastnili poslední schůzky 
pracovní skupiny Prevence kriminality v říjnu 2023.  
 
Negativní reakce byly u některých radních patrné v souvislosti s volbou objektu, ve kterém by mohly být 
poskytovány služby NZDM. V inkriminovaném období panovaly mezi radními města neshody ohledně využití 
konkrétního domu (zastupitelstvo odhlasovalo, že tento dům bude zbourán, ale někteří radní usilovali navzdory 
rozhodnutí ZM o jeho záchranu).  
 
ASZ poskytla dostupné informace o možnostech rekonstrukce předmětného objektu (prostředky IROP i NPO), i 
vyjádření o tom, že by tento objekt byl vhodný pro poskytování služby NZDM (potenciální realizátor služby 
organizace Člověk v tísni též souhlasil). Tyto informace patrně měly být využity v rámci jednání mezi radními, ale 
nepřinesly takový efekt, jaký si radní, usilující o záchranu objektu slibovali.  
 
Další negativní dopad na spolupráci měla skutečnost, že město Kraslice se rozhodlo financovat APK z výzvy OPZ+ 
a ASZ přitom Kraslice informovalo, že ve výzvě KPSV+ tato aktivita pravděpodobně nebude podporována.  
 
V regionu se přes opakovaně poskytnuté konzultace PP, jehož účelem bylo zároveň uvědomění principu, kdy 
prevence kriminality obsahuje i prevenci sociální a prevenci viktimnosti, daří změnit vnímání místních, velmi 
pomalu. Expert tak měl jen omezenou možnost ovlivnit chod poradenského programu, který vycházel ze zdrojů 
lokality a byl programován tak, aby cílil na výzvy a nedostatky, které sama obec vnímala jako potřebná řešení. 
 

 
 

Další možný plán spolupráce 

(volitelné k vyplnění) 
 

 
Nerelevantní vzhledem k ukončení spolupráce ze strany obce. 

 



 
 

Seznam zkratek 
 

 
ASZ/ AGENTURA – Agentura pro sociální začleňování/ Odbor pro sociální začleňování Ministerstva pro místní 
rozvoj 
CS – cílová skupina 
ČvT – Člověka v tísni, o.p.s. 
IROP – integrovaný regionální integrační program 
LK – lokální konzultant 
MV – Ministerstvo vnitra České republiky 
NNO – nestátní nezisková organizace 
NPO – Národní plán obnovy 
NZDM – nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 
OPZ+ č. 18 – Operační program zaměstnanost  
OSPOD – orgán sociálně právní ochrany dětí 
OSVaZ – odbor sociálních věcí a zdravotnictví 
PČR – Policie České republiky 
PP – poradenský program 
PPK – plán prevence kriminality 
PS – pracovní skupina 
RUBIKON Centrum, z.ú. – RUBIKON Centrum, zapsaný ústav 
TAP – tematický akční plán 
ÚP – úřad práce 
VTOS – výkon trestu odnětí svobody 
ZM – zastupitelstvo města  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


